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Předškoláci na výletě: 

Objevujeme Ostravu!!!

V pátek 6. června jsme na školním 
hřišti ZŠ Michálkovice slavili význam-
né jubileum – 60 let od založení naší 
školy. K této příležitosti se kona-
la velká zahradní slavnost, která od-
startovala v 16.00 hodin zahajovacím 
ceremoniálem s projevy hostů.

Nejprve všechny přivítala paní ředi-
telka Mgr. Hana Bayerová, která ško-
le popřála nejméně dalších 60  let 
plných smíchu, energie a  hravého 
učení. Následně promluvil starosta 
městského obvodu Ing. Martin Ju-
roška, Ph.D., jenž vyjádřil přání, aby 
se naše škola i  nadále líbila dětem, 
aby v  ní byly šťastné a  odnášely si 
z  ní to nejdůležitější do života. Na 
slavnosti vystoupil také místostaros-
ta Ing. Vladimír Kozel, který zavzpo-
mínal na doby, kdy byl sám žákem 
této školy. Ve svém projevu připo-
mněl, že škola není jen místem pře-
dávání vědomostí, ale také místem, 
kde se formují charaktery a  vztahy 
založené na respektu a pomoci dru-
hým. Škole popřál mnoho úspěchů 
do dalších let.

Po slavnostních projevech následo-
val program připravený žáky 1. a  2. 
stupně. Děti zazpívaly písničku o mi-
chálkovické škole, zatančily a vytvo-
řily svými těly symbolické číslo 60. 
Vrcholem jejich vystoupení bylo vy-

puštění 60 modrých a bílých balón-
ků, které se vznesly k nebi jako přá-
ní pro naši školu. Poté žáci předvedli 
rytmické vystoupení tzv. cup song 
s  kelímky, které nadchlo přítomné 
publikum.

Následoval zábavný program na jed-
notlivých stanovištích, kde si děti 
mohly vyzkoušet například chůzi na 
chůdách, skládání různých puzzle, 
malování na obličej, skákání v  pyt-
lích, slalom s pálkou a míčkem a ne-

chyběl ani fotokoutek a mnoho dal-
šího. Za splnění všech úkolů na děti 
čekala sladká odměna.

Dalším bodem na programu bylo za-
sazení pamětního stromu a následo-
valo uložení časové schránky, do kte-
ré děti vložily své vzkazy a obrázky 
pro budoucí generace. Tento oka-
mžik symbolicky propojil minulost, 
přítomnost a budoucnost naší školy.

pokračování na str. 3
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Dotace na bytový dům pro seniory schválena
Ing. Martin Juroška, Ph.D., starosta, Ing. Vladimír Kozel, místostarosta

Již několik let vás ve zpravodaji in-
formujeme o  chystané výstavbě by-
tového domu určeného především 
seniorům. Nyní vám s  velkou rados-
tí přinášíme skvělou zprávu – Stát-
ní fond podpory investic schválil naši 
žádost o fi nanční podporu.
Projekt počítá s výstavbou komunit-
ního domu pro seniory v  Ostravě-
-Michálkovicích, určeného k  bydle-
ní osob v  nepříznivé sociální situaci 
způsobené věkem nebo zdravotním 
stavem. Výstavbou vznikne třípod-
lažní objekt s  obytným podkrovím. 
V domě bude umístěno 25 bezbarié-
rových malometrážních bytů. Ná-
jemníky se stanou především osoby 
starší 65 let nebo osoby se sníženou 
soběstačností.
Výstavbou tohoto objektu dojde k vý-
znamnému rozšíření bytového fondu 

ve vlastnictví obce, a to o dům, kte-
rý nabídne důstojné a kvalitní bydle-
ní především pro seniory. Nejde však 
jen o praktické řešení bytové potřeby 
– vznikne také architektonicky zdařilý 
dům, který nebude tuctovým projek-
tem, ale příjemným a  reprezentativ-
ním místem k životu. Součástí návrhu 
je rovněž pečlivě upravená venkov-
ní zahrada, která poskytne obyvate-
lům prostor pro odpočinek, setkávání 
i drobné komunitní aktivity.
Financování probíhá prostřednictvím 
programu Dostupné bydlení, který 
nabízí buď zvýhodněný úvěr, nebo 
jeho kombinaci s  dotací. Právě tuto 
kombinaci jsme využili. Státní fond 
nám již zaslal návrhy smlouvy o do-
taci i smlouvy o úvěru.
I když máme projekt připravený 
a podporu přislíbenou, čeká nás ještě 

náročná cesta. Uzavření smluv pod-
léhá schválení jak v  Michálkovicích, 
tak na úrovni Zastupitelstva města 
Ostravy. Věříme, že tento krok pro-
běhne hladce. 

Následně bude vybrán zhotovitel 
stavby a podle výsledné ceny dojde 
k  případné úpravě dotačních pod-
mínek. Pokud by se podařilo stavbu 
vysoutěžit levněji, došlo by ke sníže-
ní poskytnuté dotace tak, aby zůsta-
la zachována stanovená procentuální 
výše podpory.

Jsme na jedné z  posledních křižo-
vatek – ale zatím ještě ne na dálnici. 
Držme si palce, ať ty křižovatky pro-
jedeme na zelenou vlnu a  ať se no-
vého bytového domu dočkáme nejen 
my, ale hlavně jejich budoucí spoko-
jení uživatelé.

V  prázdninových měsících se uskutečňuje plánovaná vý-
stavba kolárny pro parkování kol a koloběžek, která je umís-
těna z čela budovy školy.
Výstavbou kolárny za zhruba 1 500 tis. Kč vznikne zabezpe-
čený venkovní prostor pro parkování kol a koloběžek žáků 
i zaměstnanců školy. Tato nová možnost bezpečného odlo-
žení kol nebo koloběžek přispěje k větší pohybové aktivitě 
dětí a možná také ke snížení počtu osob, které se dopravu-
jí do školy autem. 
Město Ostrava nám na výstavbu přispělo ze svého rozpočtu 
částkou 400 tis. Kč, zbývající fi nanční prostředky jsou po-
skytnuty z rozpočtu městského obvodu. Současně s touto 
investiční akcí probíhá revitalizace zahrady kolem mateř-

ské školy.
Po výměně značné čás-
ti oplocení a  barevných 
úpravách omítky mateř-
ské školy jde o další pro-
jekt za zhruba 3 000 tis. 
vč. DPH, který má dvě 
části, a to stavební a sa-
dové úpravy. Nově se 
v zahradě provádí mode-
lace terénu pro umístě-
ní mlatových chodníčků, 
dopravního hřiště a hra-
cích prvků pro děti.  Za-
hrada tak bude napří-

klad nabízet dětem skluzavky, houpačky, kolotoč, dřevěnou 
rampu s lanem, atypické lavičky a také prostor pro ohniště, 
vyvýšené záhony a pro horké dny i vhodně zakomponova-
nou sprchu a hmatové chodníčky. Celá akce je fi nancována 
z rozpočtu městského obvodu.
Po odstranění některých nevhodných porostů bude vše do-
plněno pestrou stromovou a keřovou výsadbou včetně tr-
valkových záhonů, která bude následovat po ukončení sta-
vebních úprav v podzimních měsících.
Realizace projektu umožní dětem rozšíření jejich všestran-
ných dovedností a  zdravý pobyt v  příjemném venkovním 
prostředí.

Probíhá výstavba kolárny u základní školy U Kříže 

a revitalizace zahrady kolem mateřské školy

Ing. Vladimír Kozel, místostarosta
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Pro všechny návštěvníky bylo při-
praveno občerstvení, takže si mohli 
slavnost užít nejen kulturně a zábav-
ně, ale i s dobrotami v ruce.

Slavnost se konala za krásného slu-
nečného počasí a  celá akce se ma-
ximálně vydařila. Děkujeme všem, 
kteří se na organizaci této slavnosti 
podíleli, a všem návštěvníkům za vy-
tvoření krásné a  přátelské atmosfé-
ry. Byla to oslava, na kterou budeme 
dlouho a s láskou vzpomínat.

Mgr. Gabriela Davidová

Oslava 60 let ZŠ Michálkovice

Letní měsíce lákají k práci na zahradách, úpravám pozem-
ků a různým domácím drobným stavbám či úpravám, kte-
ré často vyžadují použití techniky způsobující hluk. Se-
kačky, křovinořezy, brusky či motorové pily se v tuto dobu 
stávají běžnou součástí našich všedních dnů. Přesto by-
chom neměli zapomínat na ohleduplnost vůči svému oko-
lí – zejména sousedům, kteří si třeba chtějí v klidu odpo-
činout.
Město Ostrava upravuje ve své obecně závazné vyhlášce 
činnosti, které způsobují hluk, a stanovuje, kdy je lze pro-
vádět. Mezi tyto činnosti patří například práce s sekačka-
mi na trávu, ať už jde o klasické elektrické, nebo benzino-
vé stroje, ale i ty, které se připojují k zahradním traktorům. 
Dále se jedná o používání křovinořezů, motorových a ko-
toučových pil (tzv. cirkulárek), brusek, rozbrušovaček, 
pneumatických kladiv, kompresorů či vrtaček.
Zmíněná vyhláška se vztahuje i  na střelné zbraně pou-
žívané pro rekreační a sportovní účely, stejně tak na zá-
bavní pyrotechniku. Všechny tyto činnosti jsou spojeny 

s intenzivním hlukem, který může být rušivý a obtěžující 
– zejména pokud se provádějí v nevhodnou denní dobu.

Kdy hlučné činnosti nejsou povoleny?

Podle městské vyhlášky není možné výše uvedené čin-
nosti vykonávat:
• v neděli a ve dnech státních a ostatních svátků,
• od pondělí do soboty mezi 20:00 a 22:00 hodinou.

Samozřejmě, že vyhláška reguluje činnosti mimo dobu 
nočního klidu, tedy od 22.00 do 6.00. V této tobě je tedy 
také užívání výše uvedených nástrojů zakázáno.
Věříme, že tato pravidla nejsou překážkou, ale spíše ná-
strojem, jak si společně udržet dobré sousedské vztahy 
a příjemné životní prostředí. Práce na zahradě určitě po-
čká – klid a pohoda doma i u sousedů za to stojí. Snaha 
o dobré mezilidské vztahy bude jistě důležitější motivací 
pro dodržování vyhlášky než hrozba až stotisícové pokuty. 

Děkujeme, že pravidla respektujete.

Ohleduplnost i na zahradě: Dodržujme pravidla pro 

hlučné činnosti
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• Rada schválila poskytnutí fi nančního daru ve výši 
12 000 Kč Nadaci Landek Ostrava. Tato nadace se 
dlouhodobě věnuje záchraně a  údržbě hornických 
památek a dokumentů, především v ostravsko-kar-
vinském revíru. Mezi její hlavní poslání patří také 
péče o lokality související s hornictvím, seznamová-
ní veřejnosti s historií a významem hornictví, zacho-
vávání starých hornických tradic i  podpora kultur-
ních a sportovních aktivit v regionu.

• Rada odsouhlasila prodloužení nájemních smluv pro 
několik bytů ve vlastnictví městského obvodu, a to 
včetně úpravy výše nájemného.

• Byl dán souhlas s  realizací úprav školního hřiště 
v areálu Bezpečnostně právní akademie na ulici Slá-
dečkova 90. Projekt zahrnuje vybudování workou-
tového hřiště, odpočinkové zóny s lavičkami a nové 
zpevněné plochy určené k parkování.

• Rada schválila fi nanční příspěvek na podporu festi-
valu amerických aut, který se těší oblibě nejen mezi 

milovníky motorismu, ale i  širokou veřejností. Tato 
akce přináší do Michálkovic zajímavé zpestření kul-
turního života.

• Rada se zabývala kácením dřevin na pozemcích ve 
vlastnictví městského obvodu. Jedná se zejména 
o usychající velké stromy na ulicích Košická, Kurnic-
kého a v některých dalších lokalitách. Souhlasila s je-
jich odstraněním. Po odsouhlasení správního orgánu 
bude nasmlouvána profesionální fi rma, která zásah 
provede odborně a bezpečně.

• Schválena byla také fi nanční podpora oblíbené 
akce Branný den, pořádané pro žáky základní školy 
v areá lu hasičské zbrojnice. Děti se zde mohou těšit 
na ukázky bojových umění, zbraní, střelby i techniky 
záchranných složek.

• Rada se rovněž věnovala celé řadě majetkoprávních 
dokumentů, zejména uzavírání smluv o zřízení věc-
ných břemen, které souvisí s plánovanými stavbami 
soukromých vlastníků na území obvodu.

Z jednání Rady městského obvodu Michálkovice

• Ve středu 5. června 2025 se v Kulturním domě Mi-
chálkovice uskutečnilo 13. zasedání Zastupitelstva 
městského obvodu Michálkovice. Starosta Ing. Mar-
tin Juroška, Ph.D., v úvodu informoval o činnosti rady 
a úřadu – mimo jiné o opravách moštárny, plánova-
né revitalizaci zahrady mateřské školy a parku na Mi-
chalském náměstí, získání příspěvku od Nadace Lan-
dek nebo o  opravách v  knihovně a  budování nové 
přístupové rampy. Informoval také o  schválení naší 
žádosti o podporu výstavby bytového domu pro se-
niory.

• Zastupitelé projednali a  po diskusi jednohlasně 
schválili závěrečný účet městského obvodu. Dále 
schválili aktualizaci zřizovací listiny mateřské školy 
a přehled o dotačním programu na podporu kultur-
ních, sportovních a volnočasových aktivit. 

• V diskusi zaznělo několik konkrétních dotazů a pod-
nětů. Mgr. Jakub Romba se zajímal o  výběrové ří-
zení na byt na ulici Panská a o aktualizaci Místního 
akčního plánu. Ing. Petr Mahdal se věnoval otázkám 
ohledně objektu moštárny, nové směrnice na zadá-
vání veřejných zakázek malého rozsahu. Bc. Viktor 
Baránek vznesl dotaz na možnost přistavení kontej-
neru na větve a navrhl informovat občany o pravi-
dlech sekání trávy o víkendech. Mgr. Petra Jurošková 
poděkovala dobrovolným hasičům a spolku Placatý 
kámen za pomoc při organizaci kulturních akcí. Po-
zitivní ohlasy na akce v Michálkovicích zmínila také 
paní Eva Ondrušková.

• Zasedání se neslo v konstruktivní atmosféře, všech-
na předložená usnesení byla přijata.

Informace ze zastupitelstva

VZPOMÍNÁME

Dne 15. července 2025 si připomínáme 20. výročí od úmrtí našeho milovaného tatínka, 
dědečka a manžela

Zdeňka Kutry
Děkujeme Ti za všechno, co jsi pro nás udělal, a za to, že jsi byl tím, kým jsi – milujícím 
tatínkem, zodpovědným dědečkem a laskavým manželem. Navždy zůstaneš v našich 
srdcích. S láskou a vzpomínkami manželka Darina, dcera Lenka s přítelem a dětmi a  syn 
Zdeněk s přítelkyní.
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Možná pro někoho nezvykle však nelovily muže, ný-
brž ryby. V sobotu 21. června totiž s fi nanční podporou 
městského obvodu Michálkovice uspořádal Klub rybářů, 
z.s., na dolním rybníku u Rychvaldské ulice Ženské ry-
bářské závody, které mají v obvodu již více než třicetile-
tou tradici.

Po osmé hodině ranní po zaregistrování a obdržení po-
volenky pro lov usedlo 35 žen a dívek (zpravidla za do-
provodu svých partnerů a dětí) ke svému či půjčenému 
prutu, aby u něj čtyři hodiny trpělivě čekaly na „svého“ 
kapra či jinou rybu. Pokud některá z nich něco ulovila, 
zavolala nejbližšího z pořadatelů, kteří byli rozptýleni po 
všech březích rybníka, ten rybu změřil, poznačil délku 
do kartičky povolenky a pak rybu vrátil zpět do vody. 
Účastnice měly v průběhu závodu jen půlhodinovou pře-
stávku, kdy si mohly koupit gulášovou polévku, uzenou 
klobásu, pivo či limonádu. 

Po poledni nadešel čas na tombolu, v níž si ti, jejichž za-
koupeným losům v bubnu losující přisoudil výhru, moh-
li vybrat především kuchyňské potřeby, ale také poukaz 
na živého kapra, prací prášek nebo víno. Mezitím poro-
ta vyhodnotila u  všech účastnic součtovou délku jimi 
dopoledne chycených ryb, přičemž se především ceni-
ly kaprovité ryby a  až v  druhé řadě ryby plevelné. Tři 
nejúspěšnější účastnice dostaly pohár. Vítězem se sta-
la Eliška Vránková, která ulovila úctyhodných šest kap-
rů v  součtové délce tři metry a  bezmála čtvrt metru 
k tomu. Druhá skončila Gabriela Poláková se třemi kapry 
a délkou ryb přes jeden a půl metru. Třetí pak byla San-
dra Johanidisová s kaprem a línem v součtu přes metr. 
Dle svého pořadí v úspěšnosti si každá účastnice mohla 
vybrat věcnou odměnu opět především z kuchyňských 
potřeb, ale také z poukázek na kapra, ozdobných polš-
tářků, kosmetiky, vín, badmintonové sady či velkého pra-
cího prášku. Alespoň malý dárek si však odnesla úplně 
každá účastnice – u  těch, které neulovily nic, rozhodlo 
o pořadí výběru cen losování účastnických lístků. 

Pro akci bylo ideální letní slunné počasí (ještě ale ni-
koli horké) a chládek i  ticho u vody byly velmi příjem-
né. A jak se akce líbila účastnicím? Zde názory někte-
rých z  nich: Protože akce nemá věkové omezení, bylo 
nejmladší účastnici Klaudii šest let. Přes tento věk však 
díky dědovi, který je organizovaný rybář, byla na rybář-
ských závodech již poněkolikáté, a to doslova od mimin-
ka. Ráda ryby chytá a vůbec nejvíc se jí líbí, když může 
rybu pohladit. Věří, že se rybolovu bude věnovat i v do-
spělosti. Jen o rok starší byla Maruška, která také cho-
dí na zdejší rybářské závody pravidelně. I ji baví chytat 
ryby a ráda je hladí, ale její nejoblíbenější činností je vyn-
dávání háčku z rybích úst, kdy jí ryba žužlá prst. Nejvíce 
se jí líbí kapři, ale zároveň má ráda i jejich maso. Nácti-
leté dívky chytání ryb asi moc neláká, a tak mezi účast-
nicemi chyběly, ale devětadvacetiletá Kateřina zde byla 
s rodinou podruhé, cení si tady klid a možnost odpoči-
nout si od ruchu a bere to i jako dobrou zábavu pro své-
ho malého syna. I cca třicetileté Martině se zde líbí klid 
a byla zde již několikrát jako doprovod, ale letos poprvé 
se přihlásila i do závodu. Také šestačtyřicetiletá Gabrie-
la chodí na závody pravidelně a je ráda, že se zde setká 

se sousedy. Byla i  s manželem, ale v  tom-
to případě byl on v roli doprovodu. Třiapa-
desátiletá Alice je členkou rybářského spol-
ku, kam ji přivedl manžel. Rybolov je pro ni 
vítaný relax, kdy může kompletně vypnout. 
I sedmdesátnice Sylva chodí na závody pra-
videlně. Sice na chytání ryb zpravidla do-
provází svého přítele, ale baví ji to a cení si 
klid, pohodu a  možnost odpočinout si od 
přemýšlení. Nejstarší účastnicí byla čtyři-
asedmdesátiletá Libuše, která ač bydlí na 
Slezské Ostravě, sem chodí pravidelně, ne-
boť ji sem kdysi přivedl syn, který je rybář. 
Líbí se jí prostředí rybníka a atmosféra po-
hody mezi pořadateli i účastníky.

Závěrem tedy nezbývá než pořadatelům, 
kterých byla cca desítka, poděkovat za zda-
řilou akci, která je obecně vzato v regionu 
spíše výjimečná.

Michálkovické ženy lovily
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Městský obvod Michálkovice uspořádal v sobotu 14. červ-
na od deseti hodin až do pozdní noci v areálu Dolu Mi-
chal již jedenáctý ročník hudebního festivalu MichalFest. 
Hlavním organizátorem byl tradičně osobně starosta 
městského obvodu, který měl ovšem k ruce tým spolu-
pracovníků (dle jeho slov úžasných), se kterým akci za-
čal připravovat (byť převážně on-line) vlastně ihned po 
skončení předchozího ročníku. 

Hudební část festivalu již tradičně probíhala na dvou pó-
diích, mezi nimiž se lidé vždy hojně přelévali. Na Hajc-
man Stage přímo pod těžní věží, kde mohli návštěvní-
ci sledovat vystoupení pohodlně z obřího stanu se stoly, 
vystoupily skupiny Triomat, folkaři Forfolk a Epydemye, 
Mikaela, Peshata, Poletíme? a  Maduar. Na Jura Stage, 
umístěné u obří „piknikové“ louky, pak vystoupily největ-
ší taháky – Argema, No Name, Poetika, Xindl X, Fanfare 
Ciocarlia a Minelli. Všichni umělci předvedli skvělé výko-
ny a patří jim velké poděkování. 

Po celou dobu bylo dobře postaráno i o občerstvení ná-
vštěvníků, kteří se mohli dosyta najíst tortill, kebabu, 
nudlí, grilovaných klobás nebo langošů a zapít je pivem, 
vínem, nealkoholickými nápoji či kávou, přičemž aktuál-
ní módní nabídkou byla tekutá dubajská čokoláda. Byly 
zde ale také stánky s popcornem, cukrovou vatou a cuk-
rovinkami nebo i s plyšáky či dekorační keramikou. Vše 
bylo pořadateli připraveno tak, že se obešlo téměř bez 
front. 

Festival je oblíbený tím, že má vytvořeny příznivé pod-
mínky pro děti. Ty letos dokonce měly svou (tedy třetí) 
scénu v blízkosti vstupu - Permoník Stage. Zde byly pro 
děti postupně připraveny hravé programy Fíha Tralala, 
Vodní rej s Gábinou a Katkou, Hulahou s Gábinou a Kat-
kou, Bibibum a Pohádkové zpívání s Martinou a Kristý-
nou. Nejmenšímu účastníkovi nebyl ještě ani rok, a tak 
trávil festival ve svém kočárku. Větší děti se mohly po 
celou dobu vyřádit v dětském koutku ve třech skákacích 
hradech nebo si zahrát badminton, ping-pong, zaskákat 
si na minitrampolínách nebo zastřílet z luku. 

Připraveny byly také dřevěné piškvorky, hra „Člověče, 
nezlob se“, stolní fotbal, magnetický fotbal a hokej, sklá-
dačky, skládání pixelových obrazců či hra na tichou poš-
tu. Středisko volného času Moravská Ostrava, p. o., pro 
ně však připravilo i další možnosti: vyrobit si festivalovou 
čelenku, nechat si namalovat obličej, potetovat se, na-
malovat si vějíř, papírový odznáček či dřevěný přívěšek, 
složit větrník, obrázek z plstě nebo trojrozměrný obra-
zec z balónků.

Pro akci bylo ideální počasí – čistě slunečné, ale niko-
li horké. Není proto divu, že návštěvníků postupně přišlo 
odhadem přes dva a půl tisíce. A jak se jim tu líbilo? Zde 
několik jejich vyjádření: Tříletá Nina se ještě styděla něco 
říct a  jen se spokojeně usmívala. Devítiletému Jakubo-
vi se akce líbila strašně moc, přičemž nejvíc skákací hra-
dy a lukostřelba. To jedenáctileté Markétě se již zejmé-
na líbila hudba. Osmadvacetiletá Kristýna konstatovala, 
že je to „super“, a zejména byla nadšená z vystoupení 
No Name. Stejným výrazem akci ohodnotila i  třicátni-
ce Jana, která chodí každý rok a jen by uvítala možnost 
ekologicky třídit odpad. Další třicátnice Markéta tu byla 
kvůli hudbě již podruhé, opět byla nadšená a užívala si 

Proběhl jedenáctý MichalFest 
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to. Jen devětatřicetiletému Miroslavovi se zrovna zdála 
fronta na pivo už moc dlouhá. Osmačtyřicetiletá Irena tu 
byla potřetí, protože odsud vždy odchází s dobrou ná-
ladou, a stejně spokojená byla i letos. I devětačtyřiceti-
letý Michael byl na festivalu již poněkolikáté, protože se 
mu zde vždy líbí. Také pětapadesátiletý Michal byl na Mi-
chalFestu již osmkrát a vždy byl spokojený. To šestapa-
desátiletý Marcel tu byl poprvé, a tak byl nadšený z at-
mosféry mezi lidmi i z kvality služeb. Čtyřiašedesátiletý 
Eduard zhodnotil, že festival vypadá dobře a doplnil, že 
No Name byli skvělí, a těšil se ještě na Minelli. Sedmde-
sátnice Vlasta byla podruhé a líbilo se jí všechno, jen by 
uvítala pivo Radegast.

Nezbývá tedy závěrem nic jiného než onomu týmu orga-
nizátorů a cca čtyřicítce přítomných pořadatelů včetně 
ochranky, hasičů a zdravotníků velmi poděkovat za zda-
řilou akci. A již teď se mohou všichni těšit na další ročník, 
který proběhne 13. června.
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• Další zastávkou byla galerie Joži Uprky, kde na nás če-
kal kurátor výstavy Dr. Petr Vašát, u něhož bylo oka-
mžitě jasné, že je velkým nadšencem a vlastně i zakla-
datelem muzea tohoto malířského velikána. Dokonce 
jsme měli možnost zhlédnout i  jeho největší obraz 
 Jízda králů, který byl do galerie nedávno zapůjčen.

• Po obědě jsme absolvovali komentovanou prohlídku 
náměstí s  pracovnicí z  informačního centra. Mezitím 
měli všichni účastníci dostatek času se občerstvit, za-
jít na oběd či kávu. Výletu se zúčastnilo sedmnáct žen 
a už po cestě domů se plánovalo, kam se pojede příště.

• Na konci června obdržely vysvědčení nejen děti. Oce-
nění za studium se dostalo i našim studentům Virtuální 
univerzity třetího věku. Pamětní listy tentokrát předa-
la Alexandra Dobečková ze Štramberka, která se léta 
zabývá zpracováním vlny, látek a  dalšími činnostmi 
souvisejícími s  dějinami oděvní kultury, kterým jsme 
se věnovali v  posledním semestru. Všichni ocenění 
převzali pamětní listy a štramberské uši, které paní Do-
bečková vlastnoručně upekla.

• Děti, které celoročně četly a zúčastnily se soutěže Lov-
ci perel, byly v posledním červnovém týdnu oceněny 
a mohly si vybrat cenu. Věříme, že budou pokračovat 
i v dalším školním roce, ale i o prázdninách. 

• O prázdninách jsme dětem připravily soutěže 
k  60.  výročí Večerníčka. Mohou si vyzkoušet své 
znalosti v  tematickém testíku a  namalovat přání Ve-
černíčkovi k narozeninám. Výherci budou vyhodnoce-
ni a oceněni.

• Pro zájemce o robotiku máme nabídku – 22. 7. a 24. 7. 
si můžete přijít do knihovny vyzkoušet aktivity s vý-
ukovými roboty. 

• Během prázdnin se můžete potěšit i výstavou kreseb 
Jiřího Fixla s názvem Nebojte se knížek!

Přejeme všem krásné prázdniny a nezapomeňte si přiba-
lit na dovolenou pěknou knihu z naší knihovny, případně 
e-knihu nebo audioknihu. Možností je nepřeberně. Vra-
cet můžete do osmi knihoboxů po celé Ostravě.

Během června proběhlo v knihovně několik velmi zají-
mavých, atraktivních a čtenáři oceňovaných aktivit.

Prvňáčci, kterým právě začaly prázdniny, se stále ještě 
během prázdnin mohou přihlásit do knihovny zdarma. 
Zábavné dopoledne s malovanými písmenky a vtipným 
povídáním výtvarnice Lenky Kocierzové proběhlo v pá-
tek 13. června. Děti byly pasovány na čtenáře a dostaly 
knížku v rámci projektu Už jsem čtenář-Knížka pro prv-
ňáčka. Na závěr si všechny děti mohly ozdobit magne-
tické záložky podle své fantazie. Moc se těšíme, že se 
z nich stanou pravidelní čtenáři.

• Druhého knihovnického kvízu se zúčastnila tři druž-
stva, pro inspiraci si k nám přišly dvě kolegyně z Ame-
rického centra z Ústřední knihovny. Rozšířily jsme roz-
sah otázek na osm okruhů po pěti otázkách. Týmy byly 
velmi vyrovnané, ale vítěz může být jen jeden. Vyhrá-
lo družstvo, které se pojmenovalo 4 kočky ve složení 
Marcela Hemzová, Miroslava Kopková, Míla Chalupová 
a Hana Ficková. Na další knihovnický kvíz se můžete 
těšit v listopadu.

• Jednou ročně se snažíme uspořádat zajímavou pozná-
vací exkurzi do okolních měst. Tentokrát jsme vybra-
ly Uherské Hradiště, které nabízí nepřeberné množ-
ství zajímavostí. Součástí každé exkurze je návštěva 
knihovny. Málokterá knihovna má takové genius loci 
jako ta v Uherském Hradišti. Je umístěna v bývalé ži-
dovské synagoze. Knihovna se snaží svým čtenářům 
nabídnout opravdu bohatý program a  její umístění 
v centru města občany přímo vybízí k návštěvě. Celou 
dobu se nám věnoval pan ředitel Mgr. Radovan Jančář, 
který nám přiblížil historii knihovny a provedl nás celou 
budovou, dostali jsme se až na vyhlídku, která je přímo 
v knihovně a vidíte odtud na celé město.

Informace z knihovny

Vaše knihovnice Ivana Timková a Martina Dolasová



9

Ve dnech 13. 6. a  17. 6. se v naší 
mateřské škole uskutečnily dvě 
inspirativní aktivity v  rámci pro-
jektu  Místní akční plán rozvoje 
vzdělávání ORP Ostrava IV – Po-
lytechnické vzdělávání a řemesla 
v MŠ v ORP Ostrava.

První aktivita s  názvem  „Čtení 
není nuda“  děti zavedla do svě-
ta pohádek. Díky herci z  ostrav-
ského divadla Aréna se seznámily 
s  humorným příběhem  „O nevy-
smrkaném nosu“ z knihy A pak se 
to stalo. Herecké podání příběhu 
děti nadchlo a zaujalo – bylo vi-
dět, že čtení může být opravdu 
zábava!

Druhá aktivita –  Malá technická 
univerzita  – se zaměřila na roz-
voj technického myšlení. Děti si 
s  chutí vyzkoušely stavbu domů 
a věží z kostek, přičemž rozvíjely 
nejen svou fantazii, ale i prostoro-
vou orientaci a jemnou motoriku.

Obě aktivity byly výborně připra-
veny a vedeny skvělými lektory. 
Děti se do nich s radostí a nadše-
ním zapojily. Děkujeme organizá-
torům i lektorům za krásné zážit-
ky!

Čtení není nuda a malá technická univerzita
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Jako již tradičně v červnu nabídla Zá-
kladní škola U Kříže 28 v Ostravě-Mi-
chálkovicích svým žákům možnost 
zúčastnit se nezapomenutelného po-
bytu u  moře v  Chorvatsku. Tentokrát 
se výlet uskutečnil v termínu od sobo-
ty 21. června do pátku 27. června a byl 
určen pro žáky 1. až 5. tříd.

V sobotu ve večerních hodinách se na-
těšené děti společně s paní ředitelkou 
a dvěma paními učitelkami vydaly na 

dlouhou, ale pohodovou cestu smě-
rem k moři – konkrétně do malebné-
ho městečka Karlobag, ležícího napro-
ti ostrovu Pag. A právě tam se také 
během pobytu podívaly – na ostrov 
se přeplavily lodí, což byl pro mno-
hé z  nich vůbec první plavební záži-
tek. Odměnou za statečnou plavbu jim 
byla nejen krásná procházka po ost-
rově, ale i  zasloužená porce výborné 
zmrzliny.

Celý týden byl naplněn sluncem, smí-
chem a radostí. Většinu času trávili žáci 
venku, nejčastěji samozřejmě u čisté-
ho a klidného moře, kde si užívali kou-
pání, potápění, vodních her a mnozí se 
výrazně zlepšili v  plavání. Nechyběly 
míčové hry na pláži, pyžamková párty, 
malování oblázků, a  dokonce ani ve-
černí plážová diskotéka, která se sta-
la hitem pobytu.
Stravování bylo zajištěno formou vý-
běru z  několika jídel, ale největší 
úspěch, jak už to bývá, slavila pizza, 
kterou si děti vychutnaly poslední ve-
čer – samozřejmě nechyběla ani slad-
ká tečka v podobě zákusku.
K vrcholům pobytu patřila i  talento-
vá soutěž, kterou zorganizovaly paní 
učitelky. Žáci předvedli své taneční, 
pěvecké i  recitační dovednosti – bylo 
opravdu vidět, že Michálkovice mají 
mnoho šikovných dětí.
A i když dny u moře utekly jako voda, 
krásné vzpomínky, suvenýry, a přede-
vším úsměvy na tvářích dětí zůstáva-
jí. V pátek brzy ráno se žáci vrátili zpět 
domů – právě včas, aby si ještě pře-
vzali svá vysvědčení a  mohli si začít 
užívat zasloužené prázdniny.

Mgr. Gabriela Davidová

V pondělí 2. června jsme v naší mateř-
ské škole oslavili Den dětí netradičně 
– zábavným dopolednem plným tan-
ce, pohybu a smíchu.

Pro všechny děti byl připraven speciál-
ní program na školní zahradě, kam za 
námi dorazily dvě veselé postavičky – 
myška Klárka a veverka Terka.Tyto ob-
líbené pohádkové kamarádky si pro 
děti připravily tanečně-sportovní do-
poledne s řadou pohybových her, pís-
niček a soutěží.

Děti byly nadšené, aktivně se zapo-
jovaly a  společně jsme si užili spous-
tu legrace pod širým nebem. Celý 
program byl uzpůsoben věku dětí 
a zaměřen na pohybovou aktivitu, ra-
dost a týmovou spolupráci.

Na závěr si každé dítě odneslo malý 
dárek ke svému svátku – bublifuk 
a dětský časopis, které jim udělaly ve-
likou radost.

Dětský den 2. června 2025

Chorvatské dobrodružství aneb 

školní výlet za odměnu
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Ve středu 4. června se naši zvídaví 
předškoláci vydali na dobrodružný vý-
let za poznáváním našeho města – Os-
travy.

Téma vesmíru, planet a  naší plane-
ty Země nás v posledních týdnech ve 
školce pohltilo. Postupně jsme se pře-
nesli z nekonečného vesmíru až na náš 
kontinent, do České republiky, a nako-
nec přímo k místu, kde žijeme. A pro-
tože děti neustále něco zajímá, roz-
hodli jsme se poznávat Ostravu nejen 
z knížek a obrázků, ale i na vlastní oči.

Děti si ráno s nadšením zabalily batůž-
ky, přibalily svačinu, pití a s úsměvem 
vyrazily na cestu. Autobusem a tram-
vají jsme dorazili ke Slezskoostravské-
mu hradu, kde jsme výlet zahájili. Od-
tud jsme se prošli podél řeky Ostravice 
až do centra města, k  budově Nové 
radnice.

Na radnici nás čekal krásný výhled 
z  vyhlídkové věže – dohlédli jsme až 
na Lysou horu! Pro některé děti to byl 
vůbec první pohled na město z takové 
výšky a o to větší radost a úžas jsme 
mohli společně sdílet. Po náročné ces-
tě jsme si u  řeky udělali zasloužený 
piknik a odpočinuli si.

Celý výlet jsme zakončili jízdou tro-
lejbusem do Michálkovic na sladkou 
odměnou – vanilkovou zmrzlinu, kte-
rá chutnala naprosto výborně. Výlet 
byl plný poznání, radosti, smíchu a no-
vých zážitků. A že jsme toho opravdu 
hodně viděli,  dokazují i kroky – během 
dopoledne děti našlapaly neuvěřitel-
ných 7 170 kroků!

Předškoláci na výletě: Objevujeme Ostravu!!!
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Školní rok opět utekl jako voda a na 
dveře už klepou prázdniny, na které 
se těší snad každý školák. Pro devá-
ťáky to však nejsou obyčejné prázd-
niny – čeká je totiž velká změna. Po 
devíti letech opouštějí školní lavice, 
ve kterých vyrůstali, a  vydávají se 
vstříc nové životní etapě – na střední 
školy a učiliště.

Žáci 9. ročníků ZŠ Michálkovice se 
u této příležitosti ve čtvrtek 5. červ-
na 2025 zúčastnili slavnostního se-
tkání s  panem starostou a  panem 
místostarostou, které proběhlo v pří-
jemné atmosféře v zasedací místnos-
ti Úřadu městského obvodu Michál-
kovice. Nechyběly ani jejich třídní 
učitelky a  také paní ředitelka, která 
celou událost dokumentovala, aby 
zůstala hezká vzpomínka.

Po úvodním přivítání a drobném ob-
čerstvení si pan starosta s žáky přá-
telsky popovídal o  jejich budoucích 
studijních plánech. Zajímalo ho, jaké 
obory si vybrali i co by sami navrho-
vali změnit nebo vylepšit v  Michál-
kovicích. Žáci se ochotně zapojili 
a některé myšlenky si vedení obvo-
du určitě zapíše k zamyšlení – kdo ví, 
třeba se za pár let někteří z dnešních 
deváťáků stanou aktivními občany, 
kteří budou tyto návrhy realizovat.

Rozloučení s deváťáky v Michálkovicích

A jaké profesní směry si letošní de-
váťáci zvolili? Mezi 38 vycházejícími 
žáky se objevují budoucí zdravotní 
sestry, elektrikáři, kuchaři, programá-
toři, cukráři, opraváři zemědělských 
strojů nebo interiéroví designéři aj. 
Většina z nich zůstává v Ostravě, ale 
pár bude dojíždět i  do škol v  okol-
ních městech, jako je Karviná, Třinec 
nebo Holešov.

Na rozloučenou jim pan  starosta 
s  panem místostarostou popřáli 
mnoho úspěchů nejen při studiu, ale 
i v osobním životě, a předali jim pa-
mětní listy a drobné dárky – praktic-

ké batohy, propisky, klíčenky a  vol-
né vstupenky na oblíbený MichalFest 
a do kina.
Celé setkání proběhlo ve velmi milé 
a přátelské náladě a věříme, že na něj 
budou deváťáci ještě dlouho vzpo-
mínat. Možná se za pár let opět po-
tkají – tentokrát už jako absolventi 
středních škol.
A co říct na závěr? Milí deváťáci, pře-
jeme vám krásné prázdniny, hodně 
štěstí na nové škole a ať se vám plní 
sny, které si nesete z Michálkovic dál 
do světa!

Mgr. Gabriela Davidová

V úterý 24. června se na naší ško-
le konalo sportovní dopoledne, kte-
ré bylo určeno žákům 1. stupně. Pro 
děti bylo připraveno celkem 9 stano-
višť, na kterých si mohly poměřit své 
fyzické schopnosti a dovednosti.

Soutěžilo se nejen v tradičních disci-
plínách, jako je běh, skok či hod, ale 
také v těch méně obvyklých – napří-
klad v lukostřelbě nebo na překážko-
vé dráze, kde si žáci mohli vyzkoušet 
svou obratnost, přesnost i  vytrva-
lost. Každý účastník obdržel soutěžní 
kartičku, do které se zaznamenávaly 
jeho výkony – a kterou si děti mohly 
ponechat jako milou vzpomínku.

Velké poděkování patří vybraným žá-
kům ze 7. A a 9. B, kteří se ujali role or-
ganizátorů a pečlivě se starali o ply-
nulý chod jednotlivých stanovišť. Bez 
jejich pomoci by celá akce nemohla 
proběhnout tak hladce – děkujeme!

Všichni žáci si vedli skvěle a  do 
plnění úkolů se pustili s  nadše-
ním a  opravdovým sportovním 
duchem. Na závěr proběhlo slav-
nostní vyhodnocení, během kte-
rého byli oceněni nejlepší chla-
pec a  nejlepší dívka z  každého 
ročníku. Sladkou odměnu si ov-
šem zasloužili všichni – nejen za 
své výkony, ale i za dobrou nála-
du a férové chování.
Velké díky patří také paní učitel-
kám Nikole Mrowiecové a Martině 
Hiblerové, které celou akci s peč-
livostí a  nadšením připravily. Je-
jich organizace, nápady a energie 
přispěly k tomu, že si dopoledne 
všichni naplno užili.
Všem zúčastněným děkujeme za 
krásnou akci plnou pohybu, ra-
dosti a sportovního nadšení!

Mgr. Gabriela Davidová

Sportovní dopoledne plné radosti a pohybu
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MEMORIÁLMEMORIÁL
LADISLAVA ZAJÍCELADISLAVA ZAJÍCELADISLAVA ZAJÍCE

8.8.8. –– 9. srpna 20259. srpna 20259. srpna 2025
Fotbalové hřiště MichálkoviceFotbalové hřiště MichálkoviceFotbalové hřiště Michálkovice

LETNÍ KINOLETNÍ KINO
MICHÁLKOVICEMICHÁLKOVICEMICHÁLKOVICE

HASIČÁRNA MICHÁLKOVICEHASIČÁRNA MICHÁLKOVICEHASIČÁRNA MICHÁLKOVICE

sobota 19. července, 20:30

MORD

sobota 2. srpna, 20:30

MATKA V TRAPU

sobota 16. srpna, 20:00

JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT?

sobota 30. srpna, 19:30

TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ 
SVĚTLO  

FIREFEST OSTRAVAFIREFEST OSTRAVA

9. srpna 20259. srpna 2025
HHHaassiiččáárnnaaa MMMiiccchhááállkkooovviiccceHasičárna MichálkoviceHasičárna Michálkovice
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+420 598 598 800            www.teamcity.cz

BEZDRÁT OPTIKA TV MOBIL

AKCE2025

ZDARMA.

INTERNET

Uzávěrka dalšího čísla 

zpravodaje je 30. 7. 2025

zpravodaj@michalkovice.ostrava.cz

INZERUJTE I VY 
v Michálkovickém zpravodaji! 

Sudoku
9 8

8 7 2 3
5 1
9 7 2

1 2 3 5
7 8 9

9 2
2 7 8 1
6 5

5 2 8 3
4 9 8 5

1
7 8 1

7 9
3 6 2

1
9 6 5 8

7 8 3 2



15

PIZZA OSTRAVA

+420 776 868 790
www.funnypizza.cz

OBJEDNÁVEJTE:

Ostrava - Michálkovice, Slezská,
Heřmanice, Radvanice,
Rychvald, Petřvald, ...

PIZZA
BURGER
KOLENA
ŠPECLE

PO - SO: 10:00-22:00, NE: 12:00-20:00

rozvozová pizzerie

0
cz

+420 776 8
www.funny

Ostrava - Michálkov
Heřmanice, Rad
Rychvald, Petř

PO - SO: 10:00-22:00,
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Úspěšná rekonstrukce dílen v základní škole, 
fi nancována z dotačního programu IROP.

MICHÁLKOVICKÝ ZPRAVODAJ • Měsíčník územního správního celku. Vydává statutární město Ostrava, městský obvod Michálkovice, Československé armády 
325/106, 715 00 Ostrava. IČ: 00845451/16. Registrační číslo: MK ČR E 12771. Šéfredaktor: Ing. Martin Juroška, Ph.D., e-mail:  zpravodaj@michalkovice.ostrava.cz. 
Grafi ka: Lucie Petrová, tisk MORAVAPRESS, s. r. o. Uzávěrka příštího čísla: 30. 7. 2025.

Kalendář akcí

Knihovna města Ostravy 

Michálkovice

tel. 599 522 212, 602 566 212 

červenec–srpen | během půjčování
Čtenářská výzva
výstavka knih k projektu
Databazeknih.cz

červenec–srpen | během půjčování
Lovci perel
čtenářská hra pro všechny děti

GALERIE EMOCE

červenec–srpen | během půjčování
Nebojte se knížek!
výstava kreseb ilustrátora dětských
knih Jiřího Fixla

červenec–srpen | během půjčování
Kamarád Večerníček
kvíz pro všechny hravé děti

červenec–srpen | během půjčování
Namaluj přání Večerníčkovi
výtvarná soutěž pro děti

pátek 8. 7. | od 10.00
Literka
setkávání maminek a dětí
spojeno s výtvarnou dílničkou

úterý 22. 7. a čtvrtek 24. 7.
Robotické hračky
akce pro malé i velké
rodiče i děti

Otevřený klub pro děti a mládež

Radvanická 406/7

Ostrava-Michálkovice

Tel. 734 732 174, 603 396 731

PO–PÁ   8.30–15.30

ST   15.00–18.00

14. 7.   Kolektivní hry na seznámení

15. 7.  Výlet do zoo

16. 7.  Lesní bojovka

17. 7.   Heřmanická zahrada na faře

18. 7.  Piknik na zahradě

21. 7.  Babičkov

22. 7.  Výlet – Zámek v Karviné

23. 7.   Michálkovické léto 
s fotbalisty

24. 7.   Rytířský turnaj / zámecký 
kvíz

25. 7.   Tvoření kosmetických 
balíčků

28. 7.  Tvoření z keramiky

29. 7.  Ostravice (dřevěné sochy)

30. 7.  Michálkovické léto s hasiči

31. 7.  Koupaliště

1. 8.  Koupark 

2. 8.  Promítání

3. 8.  Výlet – Bělský les stezka

4. 8.  Michálkovické léto s rybáři

5. 8.  Výlet zoo

6. 8.   Míčové hry (hasičská 
zbrojnice)

9. 8.  Komenského sady

10. 8.  Výlet (Marlenka) 

11. 8.   Michálkovické léto 
s kuželkáři

12. 8.   Heřmanická zahrada na faře

13. 8.  Muzeum Slezská Ostrava

Registrujte se do MUNIPOLIS

Vážení občané,

registrujte se do služby MUNIPOLIS, díky které vás 
můžeme informovat přímo do vašeho telefonu. Při-
hlaste se k odběru informací a už nikdy nezmešká-
te důležité novinky a upozornění z radnice. Informa-
ce podle vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, 
SMS nebo jako zprávu do aplikace. 
Služba je ZDARMA!

Ve službě se dozvíte o novinkách a důležitých upo-
zorněních z úřadu, pozvánkách na kulturní a spor-
tovní akce apod.

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU 

INFORMACÍ na tomto odkazu 

https://michalkovice.munipolis.cz/

Registrovat se můžete také osobně přímo na našem 
úřadu. Rádi vám pomůžeme. Ofi ciální aplikaci MUNI-
POLIS naší samosprávy si můžete stáhnout přímo na 
App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši 
obec/město a budete mít informace vždy po ruce.


